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1. Общие положеппя

1.1 Насто-щая методика поверки примеЕяется для поверки расходомеров АIат-Р
(далее - расходомеров), изготавJIиваемьD( АО <Моринсис-Агат-КИП>, г. Рязань, и

устанавливает объём и методы их первицrой и периодиtIеской поверок.
|.2 При проведении поверки прослеживаемость поверяемьD( СИ к госуларственному

первичному специальному этarлоЕу единицы массы и объёма жидкости в потоке, массового и
объёмного расходов жидкости ГЭТ 63-2019 обеспе.п,Iвается в соответствии с государственной
поверочноЙ схемоЙ дIя средств измерениЙ массы и объёма rюлдкости в потоке, объёма
жидкости и вместимости при статических измерениJD(, массового и объёмногО РаСхОДОВ
жидкости, 1,тверждённой приказом Росстандарта от 26 сентября 2022 г. J,{Ъ 2356.

1.3 Передача расходомераN{ единиц объёма и объёмного расхода жидкости
осуществJUIется методом непосредственньп< сличений,

1.4 В результате поверки должны бьrгь подтверж.дены мgтрологические требовalния,

приведённые в таблице 1.

Таблица l - М гические вания

Значение параметраНаименование пара}.tеца

от 0,05 до б30нии ооъемного ода, lчн
от 3 до 200номина.тьный й полости, DNп

+1,0
+0,5

+0,25

+з/ч
+|,5/ч

+0"l5lv

Пределы допускаемой относительной
измерений объёмного расхо,ща" 66, %

- в диапазоне скорости от 3 до 10 м/с:

о исполнения 1,0
. исполнеIlиJl 0,5
о испоrпrения 0,25

- в диапазоЕе скорости от 0,03 до 3 м/с:

о исполнения 1,0

о исполrения 0,5
. исполнения 0,25

основной погрешности

*60+0,1
Пределы допускаемой
измерений объёмпого
методом, О/о

относительной основной погрешности

расхода при поверке имитационным

предел доrгускаемой допопrительной погрешности измерении

объёмного расхода, вызванной откJIоfiением температуры

окружающей среды от значения температуры градуировки на

каждые 10 оС В рабочеМ диалазоне темпераryр, О/о ПРеДеЛа

основнои по шности

0,2
вызванной откJIонением температуры

прелел допускаемой дополнительной погрешности изм

измеряемой среды от значеЕиJI температ}ры град1тrровки на

каждые 10'С в рабочем диапа:}оне температур, О/o предела

ерений

шностиосновной по

объёмного расхода"

Примечания:
1. Скорость потока жи.щости u, м/с, вьгш,rс:rяется по формуле

од, мЗ/.r;где - ооъемныи

4.10з аu= 
",тв'ом,,

0,1
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DN - номинатьньй диаметр протоtшой полости, мм.
2. Значения температуры град},ировки окружающей среды: +20'С; +25 ОС; +35 ОС; +50 ОС,

3. Значения температуры град}ировки измеряемой cpeдI: +20 "С; +25 "С; +35 ОС; +50 ОС;

+70 ос.

2. Перечень операций поверки

При проведении поверки расходомера доJDкны выполштться опФации, указанЕые в
таблице 2.

Таблица 2 - п

3. Требоваппя к условпям проведеЕия поверкп

3.1 При проведении поверки расходомера доJD{сlы бьrгь собrподены следуюIщ{е

условия:
- температура окружающего воздуха: (20 + 10) 'С;
- температура испытатеJьной сре.ФI: (20 + l0) 'С;
- дрейф температуры испытательной сре.ФI, не более: 3 ОС/ч.

з.2
поверки.

4.

Условия поверки Ее должны противореIшть условиям экспJryатации средств

Метрологические п техппческпе требовапия к средствдм поверкп

При проведении поверки применJIют средства измерений

оборудование, указд{ное в таблице 3.

и вспомогательное

Проведение операции при :

Нмменование операции

Номер раздела
(пlтlкта)

методики
поверки

периодической
поверке

6 да да1. Внешний осмот средства измерений

,7
да да

2. Подготовка к IIоверке и опробование
средства измерений

8 да да
3. Проверка прогрil}lмного обеспечения

средства измерений

да да

4. Определение метрологических
хар:ктеристик Си и полгвер>rцение
соответствия СИ метрологическим
требоваЕи-п\{

9

да да105. Оформление результатов поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Пункт
мп

Метрологrтческие и технические требования к СИ и
вспомогатеJIьЕому оборудованию, необходrмые для

проведения поверки
Термогигрометры ИВА-б,
регистрационньй номер
в Федерапьном
информациоппом фопде
(далее - рег. J',lb) 464З4-1 1

не от 80 до 106 кПа, ПГ +0,5 кПадиaшазо

7

Таблица 3 - и вспомогательное вание

перви.пrой
поверке

Средство измерений температуры окр}Dкающей среды
в диЕшазоне измерений от 10 'С до 30 "С, ПГ +0,5 "С;
средство измерений относительной влaDкности возд}ха
в диtшазоне от 30 до 90 %, ПГ +3 %;

средство измерений атмосферного давления в



МП 208-079-2024 кГСИ, Расхоdомеры Аzаm-Р, Мепоduка поверкuь
Лист Np 5

всего листов l l

9 Рабочий эталон единицы объёмного расхода жи.щости
1-го или 2-го разряда согласно прика:}а Росстандарта
N9 2З56. !иапазон расходов и погрешность в
соответствиисдиапазономипогрешностью,
необходимыми дIя поверки расходомеров

9 Частотомер электронно-счётньй, д{tшазон измерений
частоты от 7 до 9 МГц, ПГ + 1 Гц

Частотомеры электронно-
счётные серии ЧЗ-85, ЧЗ-85/5,

рег. Jф 756З1-19
9 Термометр, д{апазоп измерений от 10 ОС до 40 ОС,

пг + 0,5 .с
Термометры лабораторные
элекцонные ЛТ-300,
рег. Nч бl806_15

9 Исто.пrик питанIIJI постоянного тока диarпазон
вьD(одного тока до 170 мА, Еашряжения до 27 В

Исто.пrики питalниJI

постоянного тока импуJIьсные
АКИП-l102, рег. J'{Ъ 37469-08

9 Компьютер с устttновленным прогрilJt{мным
обеспечением Qlink

IBM РС-совместимьй с
Windows 7 и более поздlими
верси-ш.tи ОС

Примечание - .Щоrryскается использовать при поверке другие }тверждённые и
атrестовalнные эталоны единиц величин, средства измерений угвержлённого тип4 поверенные
и удовлетворяющие метрологическим требовшrиям, }казalнным в таблице.

5. Требовапия ýс.ловия) по обеспечеппю безопасЕостп проведепия поверки

При проведении поверки долlIсlы выпоJIIIяться следуюuц.rе требовшrия безопасности:

- к проведению поверки доrryскllются лиц4 прошедIше инир},ктzDк по техЕике
безопасности Еа рабочем месте и имеюIцие групrry по технике элекгробезопасности не нихе
второй;

- вся tшпарат}ра, работающм от сети переменного токц должна бьrгь заземлена;

- все разъёмIrые соедлнеЕия линий электропитztния и линий связи должны быть
испр:rвны;

- должны собJподаться требовalния безопасности, указанные в технической

доц,'Ir,tентации на расходомер, примеЕяемые средства поверки и вспомогательное оборудовurние.

6, Внешппй осмотр средства измереппй

При внешнем осмотре проверить:

- комплектностърасходомера;
- отс}тствие механических повреждений и ослаблеЕия крепежньD( элементов;

- состояпие лакокрасочньrх покрьrпrй и уплотнитеJIьЕьD( поверхностей;

- маркировку.
Результаты внепшего осмотра считllются положитеJIьными, если выпо.п{яются

следуюuше тебовшlия:
- комплекгность расходомера соответствует экспJIуатаlшонной доце,tеЕтации;

- внешний вид соответствует описaшию типа;

- отс}тств}.юТ мех:lнические повреждениJr, ослабления крепежцьD( элементов,

нар},шения лalкокрасочньD( покрьгп,tй, преrrятствующих проведению поверки;

- нмиI{ие заводских номеров и маркировки.

7. Подготовка к поверке п опробование средства цзмереЕпй

проконтроrшровать условия проведения поверки на соответствие разделу 3,

подготовить расходомер в соответствии с руководством по эксплуатации,
,l.|

11

Устшrовки повероrIные
ТЕСТ-РС, рег. Nч 75708-19;
ycT:tIloBKи повероIшые
Эрмrrтаж, рег. Nэ 71416- 18
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'7.З Опробование допускается совместить с определением метрологических
характеристик.

'1.4 Провести проверку KoHтpoJuI исправности.
Проверку контроJIя испрaвности проводить во вк:почённом состоянии.
Рабочая полость первичного преобразоватеJuI должна бьпь запоrпrена рабочей

жидкостью. Расходомер подкJlючить согласно схеме на рисунке l.

Рисlъок 1

Вктпочить истоIшик питzlния. Запустить Еа технологической ПЭВМ программу Qlink.

0х00laaa aaaс

Рисlъок 2

На главном экрalне прогрzlммы в поле <Порт> (в левой части окна) выбрать имя

соответств},ющего адаптеру интерфейса RS-485, используемого для подкJIючения расходомера
к технолоIической ПЭВМ. После выбора соответств}.ющего порта из ниспадающего меЕю,

нажать экрrlнную кяопку <Обновить), в результате чего булут отображены идентификационные

дttнные расходомерц что свидетельствует об успешном устalновлении. Перейти во вкJIадку

кИспыгания и поверка> зIголовоlшого окна програNrмы и выбратъ пlтrкт <Контроль

исправностиD. После этого на экрaше ПЭВМ отобразится соответств},ющее окно фисунок 2).

при однократном накатии экранной кнопки (опрос) окна (контоль испрzlвности)

расходомер перекJIю1Iится в реким <Контроль> и будет перелавать д:lнные о своём состоянии.

Пр"испраВпомсостояниирасходомеравокнекКонтрольиспр{tвЕостиDотображается
пиктограмма (НоРМА)), байт состояния принимает значение кOх00>,

ПринеиспраВномсосТоянииВокне<КонтроrьиспрzlвностиDотображается
пикгограмма <НЕ ноРМА), бйт состояния содержит код ошибки,

8. Проверка программного обеспечения средствд пзмереппй

Контроьнlтос}а{мУметрологическизначимойчастиmеtrоlоg_kitl.dllвнешнего
прогрzlN{многО обеспечениЯ (далее - ПО) Qlink рассчитать, используя встоенIrые средства

оп"р^ачrоп"оЛ системы Windows иJIи сторонвего ПО, например HashTab. ,Щля проверки

встроенными средствalми операциоIшой сйстемы windows необходимо скопировать файл

п|.rrяя я 24 в

в

п Ёоерло_
ЕrтЕл ь t] S&,

RS{з9
п эв|,

z] rcKф EBtю - О Х

Гбо* ]

гт-т-а! rýlts--l
гъ-т--

T--l

I-:
6

L-lз
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metrolog_kitl.dll в корень диска С:\, заrryстить командrую строку операционЕой системы
Windows и ввести следующlто комzшду:

certutil -hashfile C:\metrolog_Kt l.dll SHA256

При заrryске Qlink проверить номер версий внутреннего и внеIшrего ПО.
номер версии внугреннего (встроепного) По отображается на глalвном orcte в поле

<версия По>. Илентификационное нzмменование внутреннего (встроенного) По не

отображается.
идентификационное наименовilние и номер версии внепшего По отображается в окне

<О программе>, вызываемом из вкJIадки <Справка> главного окна.
Результаты поверки по данному пункту считalются положитеJIьными, если

идентификационные ддIные ПО соответствlтот табrпrце 4.

Таблица 4 - икационные данные ПО

9. Определенпе метрологических характерпgпrк Си и подтвер2Iценце

соответствпя СИ метрологическпм требовапиям

9.1 Определение относительной основной погрешности измерений объёмного расхода

проливным методом
Расходомер подкJIюtмтъ к устaшовке поверочной и настоить в соответствии с

руководством по экспJIуатации.

Для вырalвнивания температуры коргryса первичного преобразователя, температуры

,r""р".rЬй *й*о.* в трубопровЪле и в расходной ёмкости установки поверочной установить

рч.*од, "ооru"..r"l"ощrН 
(50 * 10)Уо ОТ ВеРХНего предела измерений (далее - ВПИ)

расходомера, и провести проJIивку в течение не менее 15 мин,

определениеотносительнойосновнойпогрешностиВыПолЕяетсямsтоДомсрilВнения
показаний расходомера среднего объёмного расхода с показаниями устtшtовки поверо,пrой при

понижении расхода среды в пяти точках дrапirзонц соответствующим l00 %, 
,70 

%, 40 %, 10 %,

5 % от ВПЙ. Расход устанавливать с допуском +l0 % от ВПИ в среднrтх точках диапазоЕа

".raр"rr"t, 
плюс 5 о/о от ВПИ в крайЕеЙ ниlrсrей точке и минус 5 % от ВПИ в крайней верхней

,оо". Д,"" каждой то,л<и проводяг не менее тёх измерений, Время проведения одЕого

".'"р.п''должнобьпьнемеяее5мин,илиммсимаJIьIiоВозможнымвДаннойто'пседи.шазоIIаприоГраничениивозможностейУстановкиповеро.лrой..Щавлениеизм-еряемойсре.щr
в трубопроводе устzшовки поверочной в каждой точке измереЕий должно быгь не менее

ЗначениеИдентификационные данные (признаки)

-r.hехпоИденти икационное нtмменование в

1.хх.хх.ххНомер версии (идентификационньй номер)
его По

Linkонное Емм9новшrие внешнего ПоИденти

1 .хх.хНомер версии (идентификационньй номер)

внешнего По
mеtrоlо kitl.dllогически значпмая часть Пом

б7Ь759Ь930а347с3 0f97a9efcdbfSa8 1

3350526fli4bfcdc3009e5 l 29833 1 d5a8
I-|ифровой идентификатор метрологически значимо

S}IА256части алго

и

Примечания:
1. <х> может принимать значеЕие от 1 до 9 и не относится к метрологп!Iески значимои части

по.
2. Просмотр значения номера версии (идентификационного номера) вrтутреннего ПО

Linkен только в
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0,15 МПа (1,5 кгс/см2). .II7rя загlуска измер€ний среднего объёмного расхода н:Dкимают кнопкУ
ксчитать>. .щrrя окончшlия расчёта среднего объёмного расхода нФкимают кнопку
(остановитьD.

Относительную погрешность измерений объёмного расхода 69i, Yо,прll i-oM иЗмеРеНИИ В

каждой токе определяют по формуле

где 0i - расход по р.lсходомеру, м3/ч;

oTl - Расход по поверIrной установке, м'/ч;

за рзультат принимllют наибольшее из поJцлrенrrьпr значений.

РезультатЫ поверкИ по дaцrномУ пупкту счит:lют положитеJъными, есJIи значения

относшельной погрешности измерений объёмного расхода не превышают пр€делов, указанпьD(

в табrпrце 1.

ПроФ.м . Лоrrtро..нх. ol

Z' Ко"тольrспрlзrооr....

tal гь 9 имrт.цм р.скод,..

El Проrсркr протоrолr обмснr",

о rрбо0. Ш ра<чёт пО СПС-.

Рисунок 3 - Меню прогрrммы Qlink,

В пункге меню (испытания и поверка)) (рисунок 3) выбрать пункт (ИмитдIюr

расхода), в результате чего должItо открыться окно (имитация рrюходаD, впешний BmI

которого приведён на рис}нке 4,

бо=%Р.100,

9.2 Определение относитеJIьной основной погрешности измер€ниЙ объёмногО рalсхода

имитдшонным (беспроливньпr) методом (только при периодrческоЙ поверке)

установить загJrуIпку на фланчы расходомера. Установить расходомер в вергикаJьпое

положение и запоJIнить рабо.туlо полость первитIного преобразомтеJIя расходомера

дiстиJIJшроваяЕоЙ водоЙ. Выдержать не менее 2 ч.

,щоrryскается прводить проверку без демонтажа расходомера с контролпруемого

трубопровода. ,щля этого остаповить поток жидкости через расходомер, при этом полость

*р"rпйоaо преобразователя должна быть заполнена измеряемой срлой, Вьцержать

не менее 2 ч дrя устаповления температурного равновеспя,
Расходомер подюIючитъ в соответствии с руководством по экспJryатации. Огкрыгь

крьшку вториц{о;о пр€образоватеJIя. К контактам 3 - б разъёма Ю платы измеритеJUI

пЪдкlпоц,rтЬ кабель повеР,fi{ьй кII. Заrryстить прграмму Qlink, установленную на

технологической пэвм.
Выбратьвполе(порт)(влевойверхнейчастиок{а)имяпорт4соответстВУющего

адаптеру интерфейса RS485, используемого для подкJIюченая расходомера к технологиrIеской

ПЭВМ. Для этого HzDKaTb экрдпrуо кнопку (VD в поле (Порт) и выбрать соответствующее имя

порта в появившемся списке. Имя порта определяется средствами операциош{ой системы (в

меню <Свойства) адtштера в диспЕтчере устрйств),

(1)
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Dч. ýD La Ф с6(9) д В t'rhf тф, n< Тпров., к cr ц/< Qя,.'/. Qq !'/. бQЕrr' * бQ'.'-

к.юл1 .ю 1l7 о,7]1з... 1 0 02хчб 7s4,з9з 79Ф8rт 1a936]i 0з16676 0з50789

0з566?6 0з50,7€9 1lб зs

l:- 999r,9€9 rJ i t- ?5!с : ц- 21.< :

Рисlтrок 4 - Окпо (Имитация расхода)

В функциона",rьной группе (Исполнение прибораD необходIпvrо выбрать исполнение

расходомера по виду вьD(одного сипlzlла в соответствии с дalнными на маркировотIной табл{чке.

в рабочем поле прогр:lммы (в табли.шой форме) отображtlются следующие параý{етры:

а) паспортные данные расходомера:
- Du - условньй проход расходомера, мм;
- Zo - длина акустического кilнала расходомера, мм;
- cosp - косиIrус угла накJIона пьезоaкустического преобра:}оватеJIя к оси потока;

б) N**, - колиIIество тактов процессора, на которое задерживается ультразвуковой
сигнал при имитации расхода;

в) параметры, рассчитавные штатными Средств:llчrи Расходомера:
- Tno - время прохождения ультразвукового сигяzlла по потоку, нс;

- Znoo,"" - время прохождения уJrьтазвукового сигнала против потока Ес;

- Сб - СКОРОСТЬ распростр {ения ультразвука в измеряемой среде. м/с;

- Qu,u - объёмньй расход в заданной имитационной точке, м'lч;
г) результаты расчёта метрологических характеристик:
- Qa - лействительное (имитационное) значеIlие объёмного расхода, м"/ч;

- Бс,изм - ОТНОСитеJIьнм основншr погрешность измерениЙ в заданной точке, О%;

- 6},- прелелы лопускаемой относительной погрешЕости измерений, О/о,

Д" пз""реrrи, тактовой частоты процессора, на основе которой формируется
временнrrя диаграмма работы расходомер4 выIIисJIяется времJI прохождеЕЕя ультр,ц}вуковьп<

кьлебаний вдоль акустического канала расходомера и дiшьнейший расчёт объёмного расхода, в

функчиональной группе (частота) нажать экрЕlнпую кнопку (Вьцать частоту) фисунок 4),

Пр" ,rоr, после прохождеЕия соответствующей цифровой комЕш.ФI от прогр.lJ\{мы Qlink па

расходомер, на контllктЫ разъёма Ю будеТ вьцаватьсЯ СИГНаЛ Д0 с частотоЙ Лт, ГДе Лт -
TElKToBzц частота процессора Гц.

тактов}то частоту измерить с помощью частотомера, которьй должев бьпь пошстrючён

в соответствии с руководством по экспJryатации. Измеревное зЕачение частоты Fт, Гц, ввести в

поле (Частота> (в левом верхнем }тлу окна (Имитация расхода)). Значение частоты вводится с

точностью до 1 Гц.

|-_bl
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После измерения тaжтовой частоты, в окне (ИмитацIrя расходаD повторно нФкать

кнопку (Вьцать частоту>, в результате чего вьцача сигнала Ло с частотой Fт на контакты

разъёма Ю, подкJIючённого к частотомеру, прекратится.

Для дальнейшего расчёта допоJшительной погрешности расходомера ввести значение
температуры окружirющей сре,Фl в поле (rD, и значение температуры измеряемой среды в поле
(lB >.

В функчиона.гrьной группе (Имитация расходаD выбрать перв),ю тошry для задztниJI

имитационного расход4 вкJIючив кнопку (1 точка)) и нажать кнопку (ИмитиРОВаТЬ> В ПРzrВОМ

верхнем }тлу окна (имитация расхода)). При этом ультразвуковой сипrал будет задержан на

количество TalKToB процессора, отобрiDкаемое в поле iy'raкT.

ЗарегистрирЪвать значенrlя измеренного объёмного расхода Qn"o м/чЗ, и значениrI

пар.lметроВ ga. Биr", Бр,. HalKaB кнопку (Добавить в отчёт).

.Щействительное значение расхода Qa, м'/ч, определяется по формуле (2) и вьгчllСЛЯеТСЯ

программоЙ поверки Qlink автоматически.

п,DN2 cR . bt
Qo= д"t,з600,rй+в, Q)

где А, В - корректирующио коэффициенть1 (определённые при градуировке расходомера);
Дl - имитшщоннаJI задерхка времени прохождения ультазвща в измеряемой среде, с,

рассlIитываем{U{ по формуле

(з)

где Л7- частота, измереннчu частотомером, Гц;
ly'."*. - количествО TalKToB вну!ренней тактовой частоты расходомера, которое

используется для имитации задержки прохождениJI ультразв}ка в измеряемой среде в текущей

точке поверки.

относителъная осЕовнаЯ погрешностЬ измерений объёмногО расхода Бц"", О/о,

опредеJIяется по формуле (4) и вышсляется програ}rмой поверки Qlink автоматически.

^t=NТ*,F1

оо"." = 9ef& .roo 
,

относительная погрешность измерений объёмного расхОДа Б0,, 7о, дrя условий поверки

с у{ётом дополнительной пЪгрешности опредеJIяется по формуле (5) и вычисляется програ},tмой

поверки Qlink автоматически,

бq, = бg,(r * o,z ?- 0,1, 
t"_Дj ,100 , (5)

где бQ - пределы допускаемой относительной основной погрешности измерений объёмного

расхода дпя данной модификшlии расходомерц 7о;

0,1 - коэффициент дlя расчёта дополнительЕой погрешности, вызванной откJIонением

темпера;уры окiужающеt среды от зЕаченшl температ}ры градуировки на каждые l0 'С в

рабочем диапазоне темперацт;
t - температура окрухшощей среды, соответств},ющая

испытания, ОС; 
- I, "с;/о - ТеМПеРаЦТа ГРаДУИРОВКИ ОКР}DКаЮЩеи СРедЬ

(4)

условиям проведения

Лист Jф l0
всего лисmв l l
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0,2 - коэффициент для расчёта дополнительной погрешности, вызванной откJIонеЕием
температуры измеряемой среды от значения температ}ры градуировки на каждые 10 'с в

рабочем диalпазоне температур;

'в 
- температура измеряемой среды, соответствующм условиям проведеЕия

испьггания, ОС;

ll - температура Фад}ировки измеряемой среды, ОС.

Повторить проверку для имитационньD( точек: (2 точка), (3 точка)), (4 то.п(а>,
(М:КСИМУIt{).

Результаты поверки по данному п},нкту сIIитirют полоrсiтельными, если зЕачения
относитеJIьной погрешности измерений объёмного расхода пе превышают пределов, ук }д{ньD(

в таблице t.

с действ},ющими нормативными док}мент!tми в области обесп единства измерений

Разработа,rи :

Нача.тьник отдела 208 ФГБУ (ВНИИМСD

Ведущий инженер ФГБУ кВНИИМС >

Б.А. Иполитов

А.А. Суш.rн

10. Оформлешпе результатов поверкп

1 0.1 Результаты поверки оформляют протоколом произвольной формы.
10.2 Сведения о результатzrх поверки передаются в Федеральньй информационньй

фонд по обеспеченшо единства измерений. При проведении поверки имитационным методом в

сведениях о резуJIьтатrrх поверки расходомера в разделе (допоJIнительные сведеншID указать
(поверка имитациош{ым методом D.

l0.3 Положительные результаты поверки удостоверяются отметкой в формуляре
(паспорте) и (или) дополнитеJIьно по заявлению владельца свидетельством о поВеРКе,

оформленньп{ в соответствии с действующими нормативЕыми документами в области

обеспечения единства измерений.
10.4 Знак поверки на СИ Ее нlшосится.
10.5 При отицательньrх результатах поверки СИ к экспrryатации Ее допускают и

дополнительцо по зalявJIеIIию владельца оформJIяют извещение о непрпгодности в соответствии


